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Onderwerp: Voortgang onderzoek azc locatie Santpoort-Zuid 
 
 
Geachte leden van de raad, 
 
Met dit collegebericht brengen wij u op de hoogte van de bewonersenquête die wij hielden onder 
alle volwassen inwoners in Santpoort-Zuid over het onderzoek naar een opvanglocatie op land in 
Santpoort-Zuid. Ook een kleine groep volwassen inwoners in Santpoort-Noord ontving deze 
enquête, omdat zij vlakbij de locaties Handgraaf en De Elta wonen. 
Daarnaast informeren wij u over de andere onderdelen van het onderzoeksproces voor de 
komende maanden. 
 
Bewonersenquête 
Op 16 februari 2024 verstuurden wij aan 2.658 volwassen inwoners van Santpoort-Zuid en 46 
volwassen inwoners van Santpoort-Noord een uitnodiging om de enquête in te vullen. De enquête 
stond open tot en met 6 maart 2023.  
41% vulde de enquête volledig in. Dit is een hoge respons vergeleken met eerdere 
bewonersenquêtes (29% in Santpoort-Noord over flexwonen en 29% in Velsen-Noord over 
opvangschip Silja Europa) die de gemeente Velsen in 2023 uitvoerde.  
Via de enquête konden inwoners aandachtspunten en suggesties meegeven voor het gesprek 
tussen de gemeente en de klankbordgroep tijdens de themabijeenkomsten. 

  
De uitkomsten  

- Bijna de helft van de respondenten (49%) vindt het een goede zaak dat de gemeente 
Velsen asielzoekers opvangt. 31% staat hier neutraal in. 19% vindt dit geen goede zaak;   

- Bijna de helft van alle respondenten heeft ervaring met asielzoekers. Deze ervaring is voor 
50% vooral of uitsluitend negatief, voor 29% vooral of uitsluitend positief, voor 20% 
evenveel positief als negatief. Jongeren hebben vaker ervaring met asielzoekers dan 
ouderen. Ouderen noemen hun ervaring vaker positief dan jongeren;  
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- Bijna driekwart van de respondenten vindt de mogelijke komst van een azc voor 200 
asielzoekers op één van de twee voorkeurslocaties geen goede zaak. Deelnemers die 
binnen 250 meter rond de locatie wonen en jongeren zijn het meest negatief.    

- 14% van de respondenten vindt de mogelijke komst van een azc voor 200 asielzoekers op 
één van de twee voorkeurslocaties wel een goede zaak. Bij gehuwden of samenwonenden 
zonder kinderen is dat percentage het hoogst (19%). Bij alleenwonenden is dat percentage 
het laagst (10%);  

- De meeste suggesties zijn gedaan en aandacht wordt gevraagd voor leefbaarheid & 
schaalgrootte en voor veiligheid. Jongeren noemen vaker veiligheid dan leefbaarheid & 
schaalgrootte. 

 
De bijgevoegde rapportages bevatten de antwoorden op de gesloten vragen van de 
bewonersenquête en een samenvatting van de open antwoorden. Op www.samenspelvelsen.nl 
publiceren we zo spoedig mogelijk een document met alle gegeven open antwoorden. 
Dit alles is onderdeel van het particpatieverslag van de klankbordgroep wat als advies richting de 
raad gaat.  
 
Proces  
De komende maanden staat het volgende op de planning voor de participatie rond een locatie op 
land in Santpoort-Zuid. 

- 4 april 2024; Bezoek met inwoners van Santpoort-Zuid aan twee azc’s in Nederland 
- April 2024; Themabijeenkomsten met de leden van de klankbordgroep 
- 25 mei 2024; slotdag met de klankbordgroep 

We werken toe naar besluitvorming door de gemeenteraad in november 2024. De planning 
hiervoor is:  

- 13 of 19 juni 2024; beeldvormende sessie waarin we een presentatie geven over de 
resultaten van het participatietraject tot dan toe en de ruimtelijk verkenning. 

- 12 of 19 september 2024; adviserende sessie waarin we om input vragen op de 
uitwerkingsmogelijkheden op basis van onder andere het participatieverslag, maar ook 
verdere ruimtelijke verkenning, enzovoort. 

- 14 of 21 november 2024; Oordeelsvormende sessie over raadsvoorstel 
- 28 november 2024; Besluitvorming in de gemeenteraad 

 

De klankbordgroep geeft aan dat ze graag in contact komen met raadsleden tijdens het 
participatieproces. We kijken hoe we dit vorm kunnen geven en komen hiermee bij u terug. 
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